



天天公益  
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2023年9月4日 星期一 责编:赖妍 美编:任东梅 校对:陈泽佳 07

温暖 1596 号

● 温暖诉求

公益

9月1日,开学的日子,10岁的庭宝哭哭啼啼哀求了一个多小时,爸妈才同意送他去学校。庭宝的“活力”源于血袋,他在7个月大时确诊先天性单纯红细胞再生障碍性贫血,时常因腹泻、发烧住院,妈妈付顺英数不清自己收到过多少次医院发出的病危通知书。今年,她鼓足勇气想为庭宝做移植手术,但30万元的入仓费用迟迟凑不足,这也让付顺英对是否送庭宝入学左右为难。

不忍父母操劳,再生障碍性贫血男孩想放弃治疗

# “妈妈,我不治病了,我不想看到你那么辛苦”

## 七月宝宝确诊重疾

付顺英出生在清远连南的一个山村,小学毕业便外出打工。伶仃的她在漂泊途中,与老乡王顺(化名)相识相爱,很快有了一个女儿。然而,婚后王顺性情大变,迷上赌博,“稍有不顺就对我拳打脚踢,我实在受不了,女儿一岁多就跟他离婚了。”付顺英告诉记者,在外跑业务的她没条件陪伴女儿,只好交给奶奶照顾。

也许是有过一段失败的婚姻,付顺英对另一半的选择更谨慎,并最终选择了勤劳肯干又对她体贴入微的班伟虎。

2013年10月29日,夫妻俩迎来自己的儿子班庭宝,“孩子白白胖胖,出生指标都很棒。”付顺英回忆说,2014年1月8日,她抱着襁褓中的宝宝去打疫苗,全家人的命运竟在那一天陷入深渊。

“打完疫苗,在观察室,我看到庭宝嘴唇发紫,又变黑……”付顺英惊慌失措,赶紧送孩子到连州市北湖医院求医。接诊医生打开被子,看到周身紫黑的庭宝,马上建议母子俩去连州市人民医院急救。

在连州市人民医院,庭宝的血红蛋白已经跌到31,必须紧急输血。“从那次输血急救以后,庭宝就经常生病,拉肚子拉到脱肛,便秘又会憋到浑身冒汗,而且每隔一段时间就要输血,但当地医院一直查不出病因,做了两次骨穿也没查出来。”付顺英说,直到2014年6月,庭宝才在广州儿童医院确诊先天性纯红细胞再生障碍性贫血。

## 一路治疗负债累累

明确了具体的病因后,医生嘱咐付顺英必须定期给庭宝输血,长期服用激素类药物,孩子每个月都要到医院做检

查。自此,医院就成了母子俩经常出现的地方。

虽然庭宝很怕打针、输血,但每次面对针头,还是强装淡定,显露出超乎同龄孩子的成熟。“在上小学之前,孩子还是会经常生病,住院也是经常的,这些都需要钱,为此我们只能借钱度日。”付顺英说。

为了赚钱给孩子治病,付顺英总是干活最拼的那个。庭宝两岁多时,一次意外导致付顺英摔伤了锁骨,但是伤病还未完全康复,她就忍着不适去工作,结果一而再再而三导致旧伤复发。“我是干业务的,平时都要跑来跑去,也要搬搬抬抬,孩子爸在工厂每个月也只有三四千元收入,我不敢停下啊!”

2020年刚过完年,付顺英的手又受了重伤,医生告诫她必须休息,至少三个月不能再干重活,她只能辞了工作。

妈妈的疲惫庭宝看在眼里,懂事的他不止一次提及,“妈妈,我不治病了,我不想看到你那么辛苦……”听到儿子年纪小小却说出这样的话,付顺英哽咽难言。

## 手术费用缺口巨大

磕磕绊绊间,小庭宝今年已经十岁。长期的激素药物和输血治疗,对他的身体产生了很多影响。“比同龄人矮小很多,身上长满了细黑的汗毛,药物的副作用很明显。”付顺英咨询过医生,庭宝的身体条件符合造血干细胞移植手术的标准,做完移植,孩子有望彻底治愈,摆脱一直要依靠药物和输血的命运。

移植、治愈,付顺英夫妇梦寐以求。但是,美梦成真的两个前提是备足至少30万元的移植手术费用,和找到相匹配的骨髓。



◀庭宝很聪明也很上进,妈妈答应他准时报到,他很开心。

▼庭宝募捐专用二维码。



虽然家中早已负债累累,但想到儿子的将来,付顺英还是决定,咬牙借钱给儿子做移植手术。然而,寻找骨髓的过程也是困难重重,最终还是付顺英和儿子的骨髓配型有五个点相合,医生说可以做半相合移植手术。“虽然常年身体不好,经常去治病,但庭宝很聪明也很上进,他在班里的成绩总是数一数二,开学

要升三年级了,他很想上学。”付顺英说,她原计划这学期为庭宝办休学,但手术费迟迟未筹齐,“我们在银行申请了7万元贷款,目前一共也只筹到10万元左右,因为家里还欠着不少外债,很多亲戚要再借钱也很难了。”

休学还是报到?左右为难间,付顺英暂缓移植计划,同意庭宝回校。

## 公益资讯

### 红领巾讲解员“变身”红色基因传播者



■红领巾讲解员现场展示自己的讲解才能。

传英雄志,弘英雄气,红领巾要做优秀讲解员。由广州市绿点公益环保促进会与广州市白云山麓湖景区管理中心联合举办的红领巾小小讲解员星级评定活动,日前在麓湖星海园爱国主义教育基地举行。记者了解到,通过前期讲解培训和暑期上岗实操,参评小学生充分展示了个人讲解风采,为自己精彩而充实的暑期社会实践画上完美的句号。

此次星级评定,以沉浸式实地讲解的方式进行。“我们将洗星海纪念馆的讲解路线分为三个岗位,每位参选同学选择其中一个岗位进行讲解,专业评委团现场打分,通过最终的得分评定一到三星级讲解员,并颁发徽章和证书。”主办方工作人员告诉记者,评委团对参评的小小讲解员给予了充分肯定,同学们都可以做到熟悉内容和顺利完成讲解流程,其中三星级讲解员在语言生动、肢体语言丰富的基础上还能做到与参观者互动交流,有自己的讲解风格。

张同学拿到了二星级的评价,有点遗憾,但知道星级评定活动会持续开展后便又有了期待,“我这次有点紧张,没有表现好,我会好好再准备和多参加上岗讲解实操,希望下次再参加星级评定,一定要拿到三星级!”据悉,麓湖星海园将持续开展星海园红领巾志愿服务队培育工作,通过与学校结对的方式,培训更多的红领巾讲解员,并不定期开展星级评定活动,进一步激励讲解员不断提升其红色文化素养和宣讲能力,引导广大青少年厚植爱国爱社会主义的情感,推动广州青年志愿服务高质量发展。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报 温暖 × 号 × × × (受助者姓名)”,如“新快报温暖 1596 号庭宝”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促进会公众号